

# 张家界日报

2018年12月 6 日  
星期四 农历戊戌年十月廿九  
今日8版  
总第8261期

## 主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元  
主办单位:中共张家界市委员会 主管单位:中共张家界市委员会  
张家界新闻网 <http://www.zjnews.cn> 杜长 总编辑:尹业清

壮阔东方潮 奋进新时代  
——庆祝改革开放40年

## 坚强的保障

改革开放40年变迁系列述评政治篇

新华社记者 张晓松 罗沙 朱基钗

治国之政，守正创新，则行稳致远。

坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，是社会主义政治发展的必然要求。

不断加强党的领导，有序推进民主建设，大力弘扬法治精神，40年来，中国特色社会主义政治建设在改革开放的洪流中与时俱进，为改革开放事业提供着坚强的政治保障。

以自我革命推进社会革命

正在国家博物馆举行的庆祝改革开放40周年大型展览中，一份编号国监留字〔2018〕110001号的留置决定书，吸引着观众的目光。

这份签发于2018年3月31日的文书，首次以国家监委的名义对贵州省原常委、省人民政府原副省长王晓光作出留置决定。

此前8天，北京平安里西大街，一个全新的国家机构——中华人民共和国国家监察委员会挂牌成立。由此，人们熟悉的“一府两院”变成“一府一委两院”。

改革开放40年，既是我们党带领全国各族人民进行伟大社会革命的40

年，也是党中央领导全党进行伟大自我革命的40年。

1978年12月，党的十一届三中全会作出了实行改革开放的伟大历史抉择。正是在这次会议上，我们党宣告恢复成立并选举产生中央纪律检查委员会，并明确指出，这是保障党的政治路线的贯彻执行的一个重要措施。

回望40年，改革开放始终在党的领导下进行。中国特色社会主义政治建设始终朝着坚持和加强党的领导方向前进。

改革开放之初，邓小平就明确指出，实现四个现代化必须坚持四项基本原则，并多次强调，坚持四项基本原则的核心，是坚持共产党的领导。

1987年，党的十三大正式确立党在社会主义初级阶段的基本路线——一个中心、两个基本点。其中，两个基本点，四项基本原则是立国之本，改革开放是强国之路，二者辩证统一，缺一不可。

1994年党的十四届四中全会，2009年党的十七届四中全会都对坚持和完善党的领导制度作出明确要求。

党的十八大后，中国特色社会主

义进入新时代，以习近平同志为核心的党中央将党的领导全面贯彻到治国理政的实践中。

成立中央全面深化改革领导小组、中央网络安全和信息化领导小组等小组，党的十九大后将其升级为委员会，并成立中央全面依法治国委员会；

党的十九大首次明确提出把党的政治建设摆在首位，将其作为党的根本性建设；

建立中央政治局常委会听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报制度；

2018年3月，十三届全国人大一次会议胜利召开，中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征写入新修订的宪法。

一系列创制性的安排，使坚持和完善党中央权威和集中统一领导的体制机制不断完善，确保党始终总揽全局、协调各方，保障了改革开放事业顺利推进。

回望40年，党的自身建设从未停止，改革成为全面从严治党的题中之



习近平新时代中国特色社会主义思想  
在指引下——新时代新作为新篇章

## 张家界: 三联四建 帮社区强党建

本报讯 63盏路灯，照亮回家的路。11月27日，永定区枫香岗街道枫香岗社区，一条今年修建的2000多米硬化道路，直接修到居民陈深的家门口，从此她再也不怕摸黑走夜路了。陈深获得的这份生活便利，得益于张家界市深入开展的城市社区“三联四建”活动。

“三联四建”，即集中组织领导干部联系社区、职能部门联系项目、党员干部联系三户（贫困户、拆迁户、信访户），建好社区综合服务平台、社区综治管理平台，建强社区党组织、社区志愿者组织，打通党组织和党员服务社区群众“最后一公里”。

目前，我市共有81名市、区（县）领导，185个市、区（县）直单位派出95个工作组联系帮建全市95个城市社区，针对城市社区党建资源相对薄弱、党建合力不够强、基础设施不配套、民生服务压力大等瓶颈问题发力，推动

形成基层党建工作与城市发展深度融合。今年来，我市共有7919名在职党员到社区报到服务，认领岗位7403个，帮助社区解决重大问题315个，协调资金6059万元，完成391个建设项

目、328个工作项目，促成90%信访户息访、95%拆迁户顺利搬迁。同时，引导185支社区志愿者队伍开展关爱老弱幼残、治安巡逻、文明劝导、健康义诊等志愿服务活动1468次，推动形成爱心传递暖千家良好氛围。

在“三联四建”活动推动下，我市还通过楼宇共建，在全市商务楼宇、商业街区、专业市场组建158个党组织，实现城市区域化党建无缝对接。并通过社区功能标准化建设，基本形成包括小家政、小诊所、小餐馆、小卖部、小课堂在内的15分钟社区生活圈。

（宁奎 张仁华 肖俊 王伟）

倒排工期 抢抓进度 严格考核

## 慈利县全力推进易地扶贫搬迁

本报讯 一定要倒排工期，利用晴好天气，集中力量抢抓施工进度。日前，慈利县易地扶贫搬迁联席办主要负责人在岩泊渡镇易地扶贫搬迁安置点项目实地督查时反复强调要按时间节点完成项目建设。

慈利县高度重视易地扶贫搬迁的推进，于11月17日至18日抽调20名发改局干部组成12个核查组，利用周末对全县26个乡镇2016年、2017年易地扶贫搬迁集中安置和分散安置项目建设情况进行了全覆盖核查，具体了解易地扶贫搬迁户的住房面积、房屋功能、资金使用、拆旧复垦、产业扶贫

搬迁入住等情况。11月20日，该县召开2018年易地扶贫搬迁第10次推进会暨业务培训会，明确全县2018年易地扶贫搬迁工作考核的主要内容、计分办法及责任划分情况表。

据悉，慈利县“十三五”时期易地扶贫搬迁总任务为4046户、14410人，计划在2018年底全面完成，建成集中安置项目125个，安置住房4046套。其中2016年建成集中安置点48个，安置住房846套；2017年建成集中安置点44个，安置住房2000套；2018年在建集中安置点33个，安置住房1200套。

（本报记者 宋世秀通讯员 钱锐 李伊芳）

## 民生改革需要更多 小棉袄

岳德亮 方问禹



11月30日，浙江通过《浙江省保障最多跑一次改革规定》，以地方立法让数据共享代替群众跑腿。此前一天，公安部宣布居民身份证相片可多拍优选等多项便民新举措。这些接地气的改革措施让群众办事越来越方便、越来越快捷，犹如冬日里的“小棉袄”，既贴身又贴心，让群众实实在在感受到了温暖。

曾经，磨破嘴、跑断腿的办事难题，类似“我妈是我妈”的奇葩证明、身份证照片丑到不忍直视的尴尬

让群众有不少意见。这些民生领域的堵点痛点难点背后，折射的是一些政府部门对行政审批的迷恋、手握权力的傲慢和以自我为中心的狭隘思维模式。

民生无小事，深化改革就是要以人民为中心，针对这些堵点痛点难点，进行一场刀刃向内的自我革命，不断优化政府服务理念、提升服

务水平，让人民群众事事、时时、处处都能感受到民生温暖。

民生温暖，需要洞察小处细节的眼力。人民群众关注改革看的不仅仅是数字上的取消多少审批事项、简化多少办事流程，还有切身感受办事究竟方不方便。这就需要抓小处、重细节，真正着眼于人民群众衣食住行、生老病死等日常生计，从满足群众的一个一个诉求做起，持续不断给民心升温。

民生温暖，需要丈量大地的脚力。高高在上的傲气、推诿扯皮的官气、惯于享受的娇气换不来工作的底气和在群众中的人气，只有放下官架子、走出院子、迈出步子，主动深入基层、深入实际，与人民群众打成一片，才能掌握和了解群众的真实想法，培养政务服务的用户思维，制定出有温度、有力度的民生举措。

坚持以人民为中心，就要想群众之所想、急群众之所急、解群众之所困，切实把事关群众的事做细做好，送上更多的“小棉袄”，不断增强群众的获得感、幸福感和满足感。

（据新华社）

## 低温雨雪冰冻天气来袭

本报讯 12月5日，记者从市气象局获悉，5日晚开始我市将有一次大风强降温降水天气过程，6~10日将先后出现雨夹雪、高寒山区小雪或冻雨的天气。冷空气活动频繁，气温偏低，风力加大。11~12日雨雪停止，但气温偏低。总体来看，未来一周我市将持续低温雨雪冰冻天气。

具体预报如下：5日晚~6日

白天：小到中雨，高寒山区雨夹雪，北风3~4级，气温4~7℃；6日晚~7日：雨夹雪，高寒山区小雪或冻雨，有冰冻，北风4~5级，最低气温-2~0℃，最高气温1~3℃；8~10日：雨夹雪，高寒山区小雪或冻雨，有冰冻，北风3~4级，最低气温-3~-1℃，最高气温-1~1℃；11~12日：阴天，东北风2~3级，气温-1~

（本报记者 向文）

气象部门提示，低温雨雪冰冻天气持续时间较长，广大市民请合理安排好生产生活，防寒保暖，防范大风、降温、雨（雪）、冰冻天气对农业生产及公众出行带来的不利影响。另外，此次低温雨雪过程，将是观赏雨凇、冰挂、雪景的较好时机，相关部门可以适当宣传。

（本报记者 向文）

